

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плъвенъ.

Редакторъ:
ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лгва
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

„Дѣдо Мразъ“

е съ доказана известностъ благодарение
високото качество и нискитѣ цени на
СВОИТѢ ТРИКОТАЖИ и ПРЕЖДИ.

ХУБАВО, ЗДРАВНО, ЕВТИНО —

това е девиза на

„Дѣдо МРАЗЪ“

Народното събрание

Въ едно тревожно време, при една засилена дипломатическа треска на Балканитѣ и при едно вътрешно положение на България, наситено съ неразрешими проблеми, бѣ свикана на 28 октомврий третата сесия на Народното събрание. Би трѣбвало да се очаква, че това събитие ще освежи натегнатата атмосфера, ще разведри политическитѣ хоризонти и ще внесе въра и успокоение въ общественитѣ среди. Нищо подобно!

Необичайната тържественостъ, съ която бѣ открито тоя пжтъ Народното събрание, неможеше да скрие бюрократическата неохота, съ която депутатитѣ се явиха въ Камарата и явната апатия, съ която цѣлото общество посрещна очаквания съ толкова интересъ въ друго време 28 октомврий. Самото Тронно слово, което, макаръ и да се говори отъ Царя, е актъ на правителството, програма на най-близката му дейностъ, е най-силното доказателство за жалкото безсилие, което е обдало блоковитѣ среди и за липса на каквѣто и да било планъ за бждеща парламентарна дейностъ при наличностъ на неизброими социални, финансови и политически проблеми.

Явно е, че Народното събрание е изгубило значението на инструментъ, който съставлява най-здравата опора на конституционния режимъ. То е престанало да бжде фокусъ, въ който се събиратъ нишкитѣ на цѣлия ни политически животъ. Обърнато въ едно зборище на лениви и безотговорни бюрократи, българското Народно събрание е скъсало връзкитѣ си съ народа и е престанало да чувствува пулса на стопанския и духовенъ животъ на нацията.

ТЪРГОВСКАТА АКЦИЯ

Както се съобщава своевременно, търговското съсловие въ страната, въ лицето на търговския съюзъ, подготвя всебългарска търговска протестна акция. Акцията ще се проведе на 13 т. м. въ София. Всички търговски заведения въ страната презъ този денъ ще бждатъ затворени. Представители отъ всички търговски дружества, сдружения и браншови секции ще взематъ участие въ голѣмия търговски съборъ, който на същата дата ще се открие въ столицата. Ще има манифестация изъ улици, а въ салона на „Ренесансъ“ ще се издигнатъ трибуни. Ще гоярятъ оратори отъ София и северна и южна България.

Съ тая си акция търговското съсловие цели да внуши на управ-

Отъ кжде иде тая изолация на Парламента, тая предсмъртна аτροφия на най-важния органъ на конституционния режимъ?

Кризата въ съвременната демократия, която характеризира днешната епоха, се отразява най-болезнено върху Парламента. Времената отрекоха непогрѣшимитѣ политически доктрини на демократията, либерализма и радикализма, похабиха политическитѣ партии като инструментъ на парламентарния режимъ и отчуждиха народнитѣ маси отъ Парламента.

Линѣе не само българскиятъ парламентаризъмъ. Тресе се изъ основи цѣлата сграда на лицемерната демократия отъ XIX вѣкъ, оказала се непригодна за новитѣ нужди и възжеления на пробуденитѣ народи. И, вмѣсто отречението отъ епохата политически парламентъ се издига престижа на стройната и опитана съ толкова блестящи резултати доктрина на корпоративната държава.

Вмѣсто фалиралитѣ и изхабени политически партии се издигатъ стопанскитѣ съловия, създаващи и разпредѣлящи богатствата въ днешното общество, които виждатъ интереситѣ си пренебрегнати отъ професионалнитѣ политикани и за това търсятъ чрезъ представителството си да разрешатъ непонятнитѣ за дсктринеритѣ стопански и обществени проблеми.

Отречено отъ народа, загубило своя престижъ и своята работоспособностъ, днешното Народно събрание чака само силата, която ще го помете, за да бжде създадено вмѣсто него истийското Народно събрание на стопанскитѣ съловия и духовния елитъ на нацията.

Le roi est mort — vive le roi!

нитѣ, че така повече не може да продължава. Защото, замре ли свършено търговията въ една страна, свършено е съ нея.

Вѣрва се сжщо, че ще се обърне внимание и въ чужбина, отъ кждето се очакватъ осезателни въ духа на времето — отсжпки за държавата. Само съ едни голѣми отсжпки отъ вѣнъ и едно решително и компетентно разрешение на стопанскитѣ и финансови въпроси, ще може да се спаси страната ни отъ погиване.

Истинкитѣ за самосъхранение е повишилъ силно професионалния духъ у търговскитѣ срѣди. Разбрано е и отъ най-голѣмитѣ песимисти, че въ общитѣ действия е спасението.

Данѣчнитѣ постжпления презъ м. октомврий

Постжпленията презъ последнитѣ три години

Презъ м. октомврий т. г. данѣчнитѣ бирници сж събрали отъ Плъвенъ и околията 5,120,000 лв. а данѣци. Презъ сжщия месецъ иналата година сж били събрали 4,520,000 лв., а презъ 1931 г. 4,466,618 лв.

Тази година, въпрѣки тежката финансова криза, данѣчнитѣ постжпления сж най-голѣми. Това дължи на голѣмитѣ облекчения, които държавата направи на данѣкоплатчитѣ при доброволно изплащане на данѣцитѣ.

Убийство при споръ за жена

Убиецътъ се укрилъ

Преди нѣколко дни бѣше убитъ при споръ за нѣкаква жена Георги Петровъ Маджара отъ Плъвенъ. Убийството е извършено отъ ромънския дезиртьоръ Георги Мариновъ — Влаха, който до снощи не бѣше заловенъ отъ полицията.

Преди нѣколко години Влаха като войникъ отъ ромънската армия е билъ извършилъ друго убийство въ Турно-магурели и следъ това дезиртиралъ въ България.

Вчера се закри агрономическата конференция

Гласувани резолюции

Вчера късно следъ обѣдъ се закри конференцията на агрономитѣ отъ Плъвенския окржгъ.

Присжтствуваха около 120 души агрономи, специалисти и ржководители на земледѣлскитѣ училища въ окржга.

Конференцията се откри отъ началника на земледѣлското образование д-ръ Курджиевъ, а се ржководи отъ гл. инспекторъ по скотовѣдството г. Костовъ.

Освенъ рефератитѣ, които държахъ нѣколко души агрономи, въ конференцията се изнесоха и много интересни данни за земледѣлието и отраслитѣ му въ окржга.

Почти всички, които говориха по рефератитѣ, подчертаха, че министерството на земледѣлието трѣбва да пристжи къмъ коренни реформи, за да се създаде у насъ едно по-типизирано и доходно земледѣлие.

Преди да се закрие конференцията бѣха гласувани четири резолюции съ пожелание да не бждатъ забравени въ чекмеджето на нѣкой бюрократъ въ м-вото на земледѣлието.

Промѣни по учебното дѣло въ окржга

Размѣстени околийски училищни инспектори

Министърътъ на просвѣтата г. д-ръ Ат. Бояджиевъ е подписалъ заповѣдъ, съ която се извършватъ следнитѣ промѣни по учебното дѣло въ окржга: луковикскиятъ околийски училищенъ инспекторъ З. Бакаловъ се премѣства въ Чирпанъ, а на негово мѣсто е назначенъ Петко Бенчевъ отъ Луковитъ; тетевенскиятъ околийски инспекторъ Сава К. Данчевъ се премѣства въ Търново, а на негово мѣсто се назначава Ив. Димовъ отъ Горна-Орѣховица.

Уволненъ е плѣвенския околийски училищенъ инспекторъ Тончо Ивановъ, като на негово мѣсто е назначенъ Иванъ Бончевъ, учителъ въ с. Радиенецъ, плѣвенско.

Изъ концетрационния лагеръ въ Плъвенъ

Ще бждатъ освободени нови четирма души

За добро поведение министърътъ на вътрешнитѣ работи е разрешилъ да бждатъ освободени още четирма души отъ концетрационния лагеръ въ Плъвенъ.

Въ лагера оставатъ още нѣколко души, които по всѣка въроятностъ ще бждатъ освободени до края на този месецъ.

Годишнината на руската революция

Съобщение на полицията

Въ вторникъ, 7 т. м., е годишнината на руската революция. Въ връзка съ тази годишнина окржжната полицейска инспекция съобщава, че сж забранени всѣкакви събрания, както и разпелване и на афиши, позиви и хвърчащи листовѣ съ провокаторско съдържание.

Разпространителитѣ ще бждатъ предавани на сждебнитѣ власти и сждени по З. З. Д.

НА ФРОНТА НА ИСТИНАТА

Лоша черта

Единъ фактъ, който много пжти е отбелеванъ съ болка отъ нашия печатъ е, че чужденцитѣ, които идватъ у насъ, винаги сж злоупотребявали съ нашето славянско гостоприемство, като нѣкои отъ тѣхъ дори съ една безпозабна дързостъ и цинизъмъ сж се опитвали да се месатъ въ нашия вътрешенъ животъ.

За да бждемъ третирани така, виновни сме си ние. Защото въ своето желание да угодимемъ, ние винаги сме преминавали границитѣ на приличето. Последнитѣ дипломатически срещи и посещения у насъ сж най-яркото доказателство за това.

А ние трѣбва да бждемъ горди и не податливи. Стига раболепие и сервилничане.

Най-страшната болестъ

Казватъ, че откакто се заговори, че е въроятно д-ръ Ив. Бешковъ да стане министъръ, той билъ станалъ много нетърпеливъ, нервенъ и капризенъ човѣкъ.

Тия дни вестницитѣ изнесоха, че нѣкжде той билъ казалъ:

— Реконструкцията на кабинета ще стане. Поне една надежда трѣбва да се даде на народа.

Ако не се направи реконструкция, положението на кабинета и рисковано. Съ други думи казано — надеждата

Нови строги мѣрки срещу учащитѣ

Наредбата на министерството на просвѣтата

Понеже се е констатирало на много мѣста една разпуснатостъ срѣдъ учащитѣ, министерството на народната просвѣта е наредило до директоритѣ на всички учебни заведения да бдятъ за провеждането на строга дисциплина. Къмъ всички ученици заловени въ кафенета, кръчми, а сжщо и въ игра на хазартни игри да се постжпка най-строга, като бждатъ незабавно отстранявани отъ училище.

Наредено е до полицията да следятъ зорко учащитѣ се, като на всички заловени следъ 6 часа вечерта, се взематъ личнитѣ карти, а тѣзи, които нѣматъ лични карти да се отвеждатъ въ ареста.

Утрешнитѣ общински избори въ плѣвенско

Водятъ се оживѣни агитации. — Мѣрките на властѣта

Въ селата кждето утре, недѣля, ще бждатъ произведени допълнителни общински избори, се води много оживѣна агитация.

Следъ съветитѣ, които пребиващитѣ тѣзи дни въ Плъвенъ министри Димовъ и Муравиевъ сж дали на своитѣ приятели да излзатъ въ изборитѣ самостоятелно, народния блокъ въ плѣвенско е свършено разнебитенъ.

Въ всички села земледѣлцитѣ отъ „Врабча“ ще работятъ самостоятелно. На по-голѣмъ успѣхъ, обаче, разчитатъ пладненци. Тѣхнитѣ позиции сж особено много засилени следъ нападението извършено надъ К. Тодоровъ и Н. Атанасовъ въ Ломъ.

Още снощи по нареждане на окржжния управителъ сж взети всички мѣрки за предотвратяване на каквито и да било инциденти.

Д-ръ Вл. Дафиновъ

се завърна и започна да — ПРИЕМА БОЛНИ — въ кабинета си на ул. „Александровска“ надъ Борисъ Калчевъ.

която трѣбва да се даде на народа д-ръ Бешковъ смѣта себе си. Иначе не стане ли министъръ, спукана е работата на г. Мушановъ.

Страшно е, наистина, когато човѣкъ си внуши нѣщо. Може и да полудѣе!

Прави се на ударенъ!

Новата надничарска система а la Коста Дживановъ.

Назначава човѣкътъ надничари — защото не, сега му се е паднало... Работа никаква. Заплата 50 лв. безъ пари... И на край единъ приятелски съветъ: „Ти, Дунчо, не се хвали за тая работа, а се прави на ударенъ!“

Такапише Коста Дживановъ на единъ свой партиенъ другаръ отъ Горни-Джбникъ, който билъ назначилъ за пазачъ на парка въ Горна-бана.

Защо не! Прави се, Дунчо, на ударенъ, защото всички — отъ падаря до министѣра днесъ сж вече... ударени!

За афишажната служба въ града

Имаме сведения, че предприемача на афишажната служба въ града гледалъ много недобростъвенно на работата си и въ много случаи превишавалъ правата си.

Има вече маса оплаквания. Общината трѣбва да се намѣси за да не се компрометира предприятието.

Наградени стопани-коневѣдци отъ плѣвенско

Раздадени отличия въ коневѣдната изложба

На втората общобългарска коневѣдна изложба, която се състоя миналата недѣля въ Плъвенъ, сж били изложени 42 животни отъ Плъвенския окржгъ, главно отъ селата Марашки-тръстенникъ и Долна митрополия.

Раздадени сж парични награди на следнитѣ стопани-коневѣдци:

Първи награди за кобили—по 2,500 лв.—на Петъръ Митковъ, Тинчо Илиевъ — отъ М. тръстеникъ, Гано Николовъ, и Андрей Тошевъ отъ Долна-митрополия.

Първи награди за жребци—по 3,000 лв.— на Петъръ Николовъ отъ с. Асеново, никополско, и брата Алексиеви отъ Плъвенъ.

Втори награди за жребци—по 2,000 лв.— на Никола Атанасовъ отъ с. Рибенъ.

Втори награди за кобили—по 1,800 лв.—на Денко Христовъ—М. тръстеникъ, Ат. Христовъ — Плъвенъ, Кръсто Дамяновъ, Ал. Андреевъ, Ц. Прокоповъ — всички отъ Д. митрополия, М. Костадиновъ отъ с. Комарево.

Трети награди за кобили—по 1,000 лв.—на Ив. Сандовъ, Каменъ Стояновъ, Петко Цановъ—всички отъ М. тръстеникъ, и на Дено Евстатиевъ отъ с. Дисевица.

Изъ парламентарнитѣ комисии

Кои депутати влизатъ отъ окржга

Отъ народнитѣ председатели отъ Плъвенския окржгъ въ състава на разнитѣ парламентарни комисии влизатъ: Д. Върбеновъ —при м-вата на външитѣ работи, правосѣдието и по отговора на Тронното слово, Цв. Таслаковъ по вътрешнитѣ работи; Иото Василевъ и Вас. Мариновъ по просвѣтата; д-ръ Бешковъ Ив. Драгойски и д-ръ Думановъ по финанситѣ; Ст. Джабарски и Цачо Стояновъ по войната; Ив. Драгойски по търговията; Иото Василевъ, д-ръ Г. Маринчевъ и Василъ Мариновъ по благоустройството; д-ръ Ив. Бешковъ въ бюджетарната комисия и Минко Райковски въ просветарната комисия.

ИЗЪ КОЙ ПЪТЪ

Международното положение. — Призрактъ на войната. — Болшеvizъмa и европейската реакция. — България и балканскитъ комбинации

Идването на власт на Хитлера въ Германия смуги политическия святъ въ Европа. Възходътъ на германския национализъмъ и още първитъ политически стъпки на днешния германски канцлеръ дадоха да се разбере, че спокойствието на Европа далечъ не е така осигурено както се предполагаше и, че картата на Европа, прекроена на бойния барабанъ презъ 1919 год. не е едно дѣло съ което свѣта е помирень.

Отричането на Германия отъ Обществото на народитъ бѣше най-силниятъ изразъ на протестъ срещу измамната справедливостъ, съ която победителитъ искаха да крепятъ мира — такъвъ, какъвто тѣ го наложиха.

Сигналътъ за тревога

се даде, естествено най-напредъ отъ Франция, срещу която безспорно кипи най-силно негодуванието на германскитъ националисти.

Французката дипломация се постави въ действие за да се спре германската опасностъ.

Извънъ съществуващитъ споразумения, трѣбваше да се осигурятъ за френската политика и други държави. И стана чудо. Франция на финансовитъ магнати се сблжиха съ болшевишка Русия. Болшевикитъ отъ своя страна виждайки въ Хитлера смъртенъ врагъ на комунизма въ централна Европа, не се подвоумиха да сключатъ редица споразумения съ най-яркия представител на капитализма въ Европа — Франция.

Дветъ крайности

въ свѣтовната политика по тоя начинъ си подаватъ ръка за борба срещу законнитъ и справедливи аспирации на победенитъ народи.

До колко тия съглашения сж искрени и могатъ да бждатъ трайни и до колко съществува каквато и да е гаранция за изпълнението на договори отъ тоя родъ, е другъ въпросъ. Всички тия въпроси ще се уяснятъ въ решителния моментъ за приложението имъ. Ясно е, обаче, че днесъ Франция и Русия работятъ срещу Германия.

На свой редъ трѣбваше да бжде уяснено за френската политика и

поведението на България.

Идването на г. Ерио и редицата посещения и срещи въ София следъ него не оставятъ никакви съмнения, че Франция настоява за едно изясняване на българската политика.

Колкото и ласкателни да сж за България голѣмитъ посещения на видни европейски и балкански

държавници въ нашата страна, за насъ още не сж очертани никакви изгоди отъ предлаганитъ политически комбинации.

Призрактъ на войната,

който смушава победителитъ, очевидно имъ диктува да бждатъ настойчиви предъ насъ.

България, обаче, която нѣма нито намѣрение нито възможностъ да предизвиква международни усложнения не може така лесно да ангажира своята политика за каквато и да е комбинация. Тая предпазливостъ ѝ се налага, защото при голѣмитъ политически комбинации въ миналото, тя винаги е вадила кестенитъ отъ огъня за другия.

При това, отъ всички срещи и политически разговори личи ясно, че отъ България и тоя пѣтъ се искатъ само задължения безъ да ѝ се гарантиратъ — на нея или на сънародникитъ ѝ въ Македония и Добруджа — законнитъ права.

Изолирането на България, за което често се говори въ чуждия и нашия печатъ е една поне за сега праздна формула — една закана, която съ нищо не ще влоши сегашното тежко положение на България.

Но, дори и да крие известни неизгоди за насъ, ние ще трѣбва да я предпочетемъ предъ искането да санкционираме следъ Ньой още веднѣжъ разпятието на българския народъ. Тая жертва ние ще трѣбва да направимъ за да запазимъ въ очитъ на свѣта своето национално достоинство.

Че нашитъ довчерашни противници се споразумѣватъ — въ това нѣма нищо нито ново, нито по-страшно отъ онова, което е отъ 15 години насамъ.

Ако България има нѣкаква цена за международната политика тя не ще я загуби ни днесъ ни утре. Напротивъ, въ **везнитъ на международната политика най-тежкѣ е последния грамъ**

Безъ дрънкане на оружие

и безъ да възприема експанзивната политика на Хитлеръ, България трѣбва да следва своя пѣтъ на вжтрешно възстановяване и закрепване. Опасностъ за мирание не можимъ да представляваме, защото всѣки отъ нашитъ съседи е по-силенъ военно отъ насъ.

Ние, обаче, имаме едно свещено право, отъ което не можемъ и не искамъ да се откажемъ:

Нашитъ национални въпроси да бждатъ разрешени въ едно друго време, когато свестъта на човѣчеството ще заговори.

Това време, по всичко изглежда, още не е дошло.

една случайна среща презъ лѣтото на плажа? Повече любопитство, отколкото любовь!

На връщане въ Парижъ се срещнаха само два пѣти и той, съучастника, бѣ отпътувалъ за Америка. После две-три писма до poste restante и нищо повече. Това което Мариета съжаляваше, бѣше повече извършената грѣшка, отколкото отсъствието на новия ѝ приятелъ. Защото тя бѣше отъ ония жени, които се вълнуватъ отъ една случайна среща.

Въ първитъ месеци Мариета бѣ живѣла съ тайно безпокойство, че Руже може да се научи нѣщо, но петъ — шестъ години тихъ животъ, въ съседство съ нежно любящъ я съпругъ, несъмняваше се въ нищо, я бѣха съвсемъ освободили отъ този неприятенъ вече за нея споменъ.

И ето, че този споменъ се връщаше тъкмо въ момента, когато бдѣше надъ трупътъ на покойния. Тя погледна въсѣчното му лице и откри въ жгъла на полуотворената му горна устна нѣкаква страшна, иронична, подозрителна усмивка.

И страхувайки се отъ предположението, че мртвитъ се научаватъ за всичко, което не сж узнали презъ живота си, Мариета

БЕЛЕЖКИ

За благотворителността

При различни случаи сме изтъквали най-лошия начинъ, по който проявяваме „благотворителностъ“ и „подпомагане“ на бедни.

За съжаление, почваме да върваме, че говоримъ на глухонѣми: — живота продължава да си тече въ сжщия пѣтъ — и благотворителността продължава по сжщия отрицателенъ пѣтъ за „благотвори“, като произвежда просеци — хора, които предпочитатъ да не работятъ, а да протѣгатъ ръка, да хленчатъ . . . и да живѣятъ!

Напомнимъ горното въ връзка съ съобщението, че главната дирекция на труда е отпуснала 120,000 лв. за безработнитъ и че инспекцията по труда ще започне „да раздава помощи отъ 1 ноември т. г.“ Подробности липсватъ.

Нима и тукъ „подпомагането“ ще значи „раздаване милостиня“? Нима и регистрирани работни ржще ще приучимъ на просешкия занаятъ?

Страшно е положението на безработния: да си годенъ за работа, да желаетъ да работиш, а да нѣма работа и затова да гладуваш!

Но значи ли, че единъ гордъ работящъ ще трѣбва да стане просекъ?

Нима съ тѣзи пари не може да се изработи нѣкое шосе, да се залесява, да се даде премия на работодателя, който приеме безработенъ и пр. и пр.

Та ние не сме просешко племе! Трѣбва ли да станемъ такова? **Бориславъ.**

Бойниятъ празникъ на никополци

Скромно военно тържество

Съобщаватъ ни отъ Никополъ, че въ срѣда, денътъ на народнитъ будители, никополската понтонна дружина е отпразднувала тържествено бойния си празникъ.

Въ вторникъ вечерта на площада предъ Дунава е имало заръ съ церимония, а въ срѣда сутринта на сжщото мѣсто, били отслужени панихида и молебень, на които освенъ войсковитъ части въ града сж присъствували учащата младежъ и цѣлото гражданство.

Командирътъ на дружината подполковникъ Николовъ е държалъ речъ, следъ което се е състоялъ парадъ.

Вечерта въ салона на читалището е била дадена вечеринка.

Продаватъ се две кжщи въ единъ дворъ въ Плъвенъ, ул. „Бѣло море“ № 19, I кв. срещу Георги Гановъ, бившъ учителъ. Споразумение при адвокатъ **Ангелъ Ив. Рагевъ.**

мирено му поиска прошка за за стореното, като че ли Руже можеше сега свободно да чете въ мислитъ ѝ.

Отъ този моментъ това стана въ нея като идея-фиксъ, която не ѝ даваше спокойствие. Ней се искаше никога да не ѝ прегрѣшавала, за да може свободно и съ чиста съвестъ да се отдаде на спомена за покойния Руже. Презъ двата дена на бдение, по време на погребението, въ църквата, гробищата, бедната вдовица мислише само за грѣшката си и бавно-бавно, образътъ на другия взимаше по-определена форма и въпрѣки желанието си, като въ нѣкакъвъ кошмаръ, тя мислише сега повече за него.

Възможно бѣ и той да е умрѣлъ, скоро или отдавна, тя не се и интересуваше. Така че двамата мжже, които само я познаваха, сж изчезнали вече. Единиятъ бѣше тукъ, предъ нея, въ дървения ковчегъ подъ черния саванъ обточенъ съ сребриста ивица, чийто лице се мжчеше да си представи по-точно и по-ясно . . . Образътъ на другия, обаче, се изпречваше предъ нея. Внезапно тя потрепна отъ нѣкакво предчувствие. Ами ако случайно той се е върналъ и научилъ за смъртта на мжжътъ

ЦИГЛИ по 1'60 лв.

първокачествена стока, винаги на складъ при **„ЗАДРУГА“** — О. О. д-во на съюза на популарнитъ банки — Плъвенъ, съръ-пазаръ 1—



МЛЯНА ЗАХАРЪ

(НА ПУДРА и ГРИСЪ)

Домакини!

Искайте отъ бакалитъ **МЛЯНА ЗАХАРЪ** — на пудра и грисъ — за сладки, за жито и др. нужди на домакинството ви.

Кооперация „БЪЛГАРСКА ЗАХАРЪ“.

АНАЛИНОВИ БОИ

Отъ И. Г. Фарбениндустрия

на действителни фабрични **ЗАДРУГА** цени винаги на складъ при

О. О. д-во на съюза на популарнитъ банки, Плъвенъ, съръ-пазаръ

Колониаленъ магазинъ

се преотстъпва съ **СТОКА** и инвентара по болестъ. Улица „Св. Кирилъ и Методий“ № (окр. палата за мъжката гимназия). Споразумение сжщата ка **Рибаровъ.**

Електрически фенерчета

ПРЪСНИ БАТЕРИИ И КРУШКИ

отъ най-реномирани марки всѣкакви количества и на **ФАБРИЧНИ ЦЕНИ** при

БР. ПЕТРОВИ съръ-пазаръ — телефонъ № 17

СЪВПАДЕНИЕ

Разказъ отъ **ЖАНЕТА ГОТИЕ**

Връщайки се отъ погребението на мжжътъ си, хубавата Мариета Маренъ помоли роднини, приятели и познати да я оставятъ сама. Тя искаше да се посвъеме малко, да се отдаде всецѣло на скръбта си и въ пролѣтитъ слъзи да даде избликъ на натежнялата си отъ страдание душа. Десетъ години семеенъ животъ съ обичния ѝ Руже бѣ оставилъ неизличими и добри спомени. И ето че една пневмония и дълга мжчителна агония отнѣха мжжа ѝ. Мариета стоически присъствувана последнитъ минути на любимия си, издъхналъ въ нейнитъ ржще.

Сама, сломена отъ болка и тжга, тя бдя надъ сжпия трупъ, мжчейки се да се моли и да припомни живота си съ него. И потънала въ мислитъ си, тя си спомни, че бѣ изневѣрила на съпругътъ си.

Изневѣра? . . . Та нали бѣше само едно просто приключение,

й, за часътъ на погребението?.. Ами ако случайно и той присъствува и тя го забележи?

Какъ ще понесе всичко това тя, сломената отъ скръбъ нещастна жена?

И при всѣко появяване на новъ мжжъ, съ силуетъ приличенъ на него, тя се тренуваше въ него и когато се увѣреше, че не ѝ той, Мариета си отдѣхваше безъ да разбере дали е отъ облекчението или разочарование. Ако е живъ още, сигурно тя ще го види . . . Нея я занимаваше вече мисълта дали Руже, съ мжжкото си достоинство, не бѣ предпочелъ единъ сериозенъ, солиденъ и траенъ съюзъ съ човѣкътъ, който за моментъ само бѣ опозналъ неговата Мариета.

Следъ завръщане отъ гробищата, неутешимата вдовица отново се отдаде на сърдечната си скръбъ. Тя не искаше вече да мисли за нищо друго. Утре може би когато привеждане въ порядъкъ кжщата, тя ще се поуспокои малко. Но сега можеше да направи нито едно движение, нито една стъпка — тя бѣ съсипана морално и физически, Вечерта слугинята ѝ донесе

купъ съболезнователни телегра и вестници.

Мариета остави писмата страна и разгъна единъ отъ стницитъ. Въ единъ отъ погл ѝ попадна на нѣкаква телегра датирана отъ Буеносъ-Айресъ озаглавена:

„Смъртта на Морисъ Дорсе — Френскиятъ изследователъ, жинеръ Морисъ Дорсе, загиналъ се отъ дълго пжтешество изъ Андитъ, е починалъ на 42 възраст“.

Значи и той бѣ умрѣлъ въ щото време, когато и мжжътъ. Сега тя се чувствуваше съвшенно самичка, повече отколк можеше да си представи. Съдението на тази двойна смънапълно разтрой нервитъ ѝ.

Внезапно тя скочи, като л се втурна въ спалнята си, отъ едно чекмедже и извади стъклце, съдържаше стрихининъ, една спринцовка и после, безъ остави каквато и да е писмо, си инжектира кракътъ . . .

На сутринта бѣ намѣр мртва.

На обѣдъ вестницитъ отбеляха: „Отъ скръбъ по своя починала вчера съпругъ тая сутринъ Мариета Маренъ се е самоотвила“.

ДНЕСНА РУСИЯ

Резултатът от колективизацията на селяните. — Въ царството на чеката. — Болшевикът и аспирацията на Франция. — Положението въ „социалния рай“

За положението въ Русия е излязла въ последно време грамадна литература въ цѣлия свѣтъ. На книжовния пазаръ се хвърлятъ всѣки месецъ нови книги и брошури, а свѣтовната преса дава почти ежедневно кореспонденции, една отъ друга по-разнообразни. Свѣтовниятъ интересъ върху тая тема е на лице, обаче, свѣтовната съвестъ, или е заспала, или е безсилна, слаба и безразлична, та понася—за съжаление—угнетенията, на легнали свѣта подъ атмосферата на версайскитѣ диктатори.

Книги върху Русия, както и статии въ различни вестници плетатъ венцехваления на съветската система, на пролетарската диктатура, която била създавала въ болшевишката Русия

единъ „социаленъ рай“.

Тая литература се разпространява и пише или отъ агентитѣ на Третия интернационал, рекрутирани между комунисти-писатели по цѣлия свѣтъ и богато възнаграждавани, или отъ инострани кореспонденти, наивни и неопитни, на които болшевикитѣ сж показали „потемкиновитѣ села“, и предъ които тѣ съ ловкостъ сж скривали истината. А тя е тѣй страшна, щото ние, хората, живущи въ страни, където има редъ, не сме въ състояние да си представимъ до какви размѣри достига този ужасъ.

Обаче, има и

безстрашни, справедливи и неподатливи наблюдатели

на съвременна Русия, които даватъ вѣрна картина за истинското състояние тамъ. Тѣзи чужденци—едногласно заедно съ рускитѣ емигранти—рисуватъ ясно, въ каквътъ страшенъ адъ е преобрѣтената руската земя. Презъ м. юний т. г. „Морнингъ Постъ“ отъ Лондонъ бѣ далъ мѣсто на една серия кореспонденции отъ Русия, изхождащи отъ перото на Уилиямъ Мелкомъ Мегериджъ, въ които се описватъ нечуванитѣ страдания на руския народъ и тираническитѣ жестокости на съветскитѣ власти надъ тоя беззаконенъ народъ. Самата действителностъ е била даже по-страшна отъ всѣко въображение, което човѣкъ може да си състави за ада.

Ето, какъ Мегериджъ описва

резултатитѣ отъ колективизацията на селянитѣ

за прокарането на която били насилствено заставени 90 на сто отъ цѣлото население на Русия.

„Селянитѣ сж изляли своя добитѣкъ, своитѣ коне, напуснали нивитѣ си, и страната се указала внезапно лишена отъ хлѣбъ. Въ сжщото време числото на безработнитѣ се увеличавало въ градоветѣ, а пролетарската власть ликвидирала въпроса съ безработицата, просто чрезъ изтрѣбяване на самитѣ безработни. Голготата на руското селско население е едно отъ най-чудовишнитѣ престѣпления въ историята на човѣчеството“. По-нататѣкъ въ сжщата дописка се казва:

„Нивитѣ сж обраснали съ буренаци, никъде не се вижда ни добитѣкъ, ни коне. Селата изглеждатъ като запуснѣли. Нещастникитѣ, които сж останали тамъ умиратъ отъ гладъ.“

Съ хиляди сж разстрѣляни отъ чекитѣ.

а стотици хиляди сж заточени на северъ на робска и принудителна работа.

Смъртното наказание или заточението се прилага като най-обикновено наказание спрямо този, който пази хлѣбъ у дома си. Безстрашниятъ кореспондентъ твърди, че това зло въ Русия се увеличава и отъ небивалитѣ угнетения и жестокости, извършвани отъ болшевишкитѣ войници и отъ охранителитѣ агенти на Г. П. У., между които се намиратъ и евреи.

Сведенията на Мегериджъ бѣ трѣбвало да достигнатъ до всѣка селска къща, да бждатъ четени отъ всѣко селско семейство въ цѣлия свѣтъ като едно знаменателно предупреждение и като едно упомнюване противъ тия мрачни агенти, които приспиватъ човѣшката съвестъ съ лжи и подлости. Гласътъ на този англичанинъ звучи като на погребална камбана. Ето какъ той се признава за

устройство на съветското правителство,

на неговитѣ органи, за положението на руското население:

„Нищо по-страшно не бихме могли да си представимъ за човѣчеството отъ нещастieto, да попаднешъ въ ръцетѣ на професионалитѣ революционери, които седятъ въ Москва и въ умѣтъ на които сж „коренени марксисткитѣ утопии, съ мечта да „американизиратъ свѣта, съ жажда да покоряватъ свѣтътъ и да учредятъ навредъ властѣта на пролетарията съ помощта на окървавена мечъ на Г. П. У.“

Неотдавна, както се знае, въ съветска Русия ходи французкиятъ държавникъ г. Ерио. Въ Одеса, Киевъ, Москва и навсякъде той биде тържествено посрещнатъ, въ негова честь бидоха устроени празненства, банкети, представления. „Никаде не видѣхъ гладъ въ Русия“, — заяви г. Ерио следъ завършването си въ Франция. Безспорно болшевикитѣ много майсторски сж съумѣли да го измаматъ, но дали Ерио откровенно е казалъ тия думи, че въ Русия нѣма гладъ, или съ известна целъ е скриль предъ общественото мнение на свѣта своитѣ истински впечатления, за да угоди на французката външна политика, да спечели

болшевикитѣ за нейнитѣ континентали аспирации,

това е единъ въпросъ, на който не е трудно да си даде човѣкъ единъ правиленъ отговоръ.

Има достовѣрни сведения отъ много райони изъ Русия, гдето гладътъ е особено голѣмъ, какво тамъ, отъ месеци насамъ, се срещали случаи даже и на челоувѣкоядство; до такива звѣрски крайности е изпадналь днесъ изгладнѣлиятъ руски работникъ. Твърди се и за случаи на изравняне прѣсно заровени трупове на убити хора съ целъ за консумиране на месото имъ.

Презъ м. октомврий т. г. въ Виена е образуванъ единъ комитетъ за събиране

помощи на гладнитѣ въ Русия.

Въ този комитетъ влизатъ представителитѣ на всичкитѣ вѣроизповедания, а неговъ председателъ е кардиналъ Инницеръ. Въ възвизанието на този комитетъ, отправено къмъ цѣлия свѣтъ, се чете между другото: „Не трѣбва да оставимъ населението въ У-крайна, Северния Кавказъ и др. области на Русия да страда и умира отъ гладъ, както това е констатирано презъ последнитѣ месеци. Човѣшкитѣ дългъ е, отъ любовъ къмъ ближния, да се притечемъ на помощъ“.

Д-ръ ВЛ. ЩЪРБОВЪ
— ХИРУРГЪ —

се установи окончателно на ул. „Александровска № 127 до хотелъ „Царь Освободителъ“ и ПРИЕМА БОЛНИ. 2—3

ГЕОРГИ ОДРИНСКИ
адвокатъ — София
Бюро ул. „Клементина“, 7 телефонъ 41—08.
Защищава дѣла въ всички сждилища, ходатайства въ административнитѣ учреждения.

Стопанеска колона

Грижи следъ гроздобера

Плодътъ на лозата, най-ценния даръ, който майката природа е поднесла човѣку — е резултатъ отъ непосилния трудъ на лозаря и слънчевата енергия. Тия два фактора сж винаги въ строга зависимостъ. Липсва ли въ известна необходимостъ единъ отъ тия фактори — качеството на гроздето се понижава. Въ най-топлото лѣто не се ли извършватъ на време необходимитѣ лозарски операции — кършене, прѣскаване, обработка и пр. — гроздето не ще е доброкачественно, и при най-добра обработка липсва ли необходимата въздушна и земна температура — гроздето не ще узрѣе — неговото качество пакъ се понижава.

Тая година се характеризира съ късъ вегетационенъ периодъ — недостатъченъ за пълното узрѣване на гроздето. Колкото и да закжсни гроздобера пакъ нѣма да имаме пълна зрѣлостъ, защото, както земната така и въздушната топлина е вече много понижена.

Отъ множеството анализи на мъсть може да се каже, че средната захарностъ е едва къмъ 16%. Отъ такава мъсть ще се получи вино съ 9% алкохолъ. Точно толкова колкото позволява новия законъ за вината. Но има много мъсть съ захаръ подъ 16—15, а дори подъ 14% захаръ. Отъ подобна мъсть не може да се получи трайно вино, а закона забранява продажбата на вина съ алкохолъ подъ 9%. Това повелително ни задължава да се погрижемъ за подобрене на мъстѣта, като увеличимъ захарността ѝ. Подсилване става главно по два начина, — позволени по закона — съ цвеклова захаръ и чрезъ сгъстена мъсть.

Подсилването съ захаръ се позволи и то максимумъ съ 3%. Технически, това е лека работа. Опредѣленото количество захаръ чрезъ загрѣване се разтваря въ мъсть и се излива въ пълния винарски съдъ.

Подсилването съ сгъстена мъсть е по-евтино, и отъ много голѣмъ интересъ за лозарството, но е свързано съ повече трудъ.

Сгъстяването се извършва чрезъ силно загрѣване, до изпарение на частъ отъ водата.

Ако 100 литри мъсть съ 15% захаръ, сгъстимъ до 90 литра т. е. да изпаримъ 10 литра — захарта ще се покачи на 16.6%. Ако продължимъ сгъстяването и изпаримъ 15 литра — ще получимъ 85 литра мъсть съ 17.7% захаръ. Ако изпаримъ 20 литра — ще имаме 80 литра мъсть — съ 18.7% захаръ и т. н.

При много слабата на захаръ мъсть ще използваме и двата начина за подсилване — захарѣта и сгъстяването.

Надъ 50% отъ тазгодишната гроздова реколта ще трѣбва да се подсили. Подсилването трѣбва да става преди или въ самата ферментация.

За да се ускори пълната ферментация добре е да използваме помощта на земледѣлската катедра и опитна станция, като се снабдимъ съ квасъ (мая) отъ чисти, подобрани (селекционирани) ферменти, който квасъ се раздава въ замѣна на мъсть. За 100 литра квасъ е необходимъ 2 литра квасъ. За да може да действува квасътъ, необходимо е да подигнемъ чрезъ загрѣване температурата на мъстѣта къмъ 20—22°С и тогава да извършимъ подквашването на мъстѣта.

Отъ единъ подквашенъ съдъ, можемъ да вземемъ квасъ (когато той е при пълно време), съ които да подквасимъ останалитѣ съдове.

П. Минковски.

Д-ръ Г. Арnaudовъ
ПРИЕМА БОЛНИ
въсѣки день отъ 2 ч. сл. обѣдъ.
Кабинетъ, ул. „Емборе“, до окръжния сждъ.

ЦИГЛИ ПО 1.60 ЛВ.

първокачественни

при **ГЕОРГИ П. ВИТАНОВЪ** сжръ - пазаръ.
При голѣми покупки — ценитѣ се намаляватъ още.

Подъ наемъ

се дава помѣщението на бившия хотелъ „Борисъ“ — сжръ пазаръ. Споразумение при Коста Грасевъ — сжръ пазаръ.

ПРОИЗВОДИТЕЛНА КООПЕРАЦИЯ „БЪЛГАРСКА ЗАХАРЪ“ — ПЛЪВЕНЪ

Фабрика гара Долна Митрополия.

Чисто национално кооперативно предприятие съ напълно внесенъ дѣловъ капиталъ и фондове
лева 43,000,000 лева

Стойностъ на фабриката (сгради и машини) лв. 55,000,000
Засѣва срѣдно годишно декари 20,000
Производство на захаръ: (бучки и кристалъ) кгр. 4,800,000
Меласа (за спиртъ) кгр. 2,500,000
Рѣзанки (фуражъ) кгр. 21,000,000

Работници около 300 души.

Членове цвѣклопроизводители—6800 души — получаватъ общъ приходъ лева 35,000,000 а държавата отъ акцизъ, общъ налогъ и навла лв. 63,000,000

Пласмента на захарѣта се извършва отъ:

1. „Задруга“ О. О. д-во при Съюза на попул. банки — София.
2. Общия съюзъ на българскитѣ земл. кооперации — София.
3. Плѣвенската популярна банка
4. Кооперативната централа „Напредъ“ — София.

консумирайте само НАРОДНАТА КООПЕРАТИВНА ЗАХАРЪ!

Обявление

Читалището въ с. Турски-трѣстеникъ—Никополска околия, търси да ку.и кино-апаратъ, марка „Ернеманъ“ или „Гьорцъ“. Инсталиране презъ тази есенъ. Предложения до сжщото читалище съ сведения: марката на апарата, стойността, колко време е работилъ и висчки други условия, които биха интересували клиента.
Отъ читалището.

Долно-митрополско селско общинско управление

Обявление № 1469

с. Долна-митрополия, 1 ноемврий 1933 год.

Известява се на интересующитѣ се, че на 11-тия день отъ публикуване на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за продажбата на **2 общински бракувани нерези**. Първоначална цена на единия е 500 лева. Залогъ за правоучастие въ търга е 5% върху първоначалната и добита при търга цена. Законътъ за бюджета, отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитѣ. Разноскитѣ по търга сж за смѣтка на конкурентитѣ. Тържнитѣ книжа могатъ да се видятъ отъ конкурентитѣ всѣки присжтственъ день въ канцеларията на общината.

ОТЪ ОБЩИНАТА.

Опредѣление № 2137

Плѣвенскиятъ окръженъ сждъ, въ разпоредително заседание на втори августъ 1933 год., съставъ: председателъ Д. Стойковъ, членове Б. Константиновъ, П. Маринковъ, при секретаря Ст. Николовъ, следъ като изслуша докладването отъ с. к. П. Маринковъ и като взема предвиздъ, че по гр. частно производство № 280—1933 година, сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усиноряването ще бжде полезно за усиноряемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконнороденитѣ дѣца и пр., сждѣтъ **опредѣли:** допуска усиноряването на Илия Николовъ отъ гр. Плѣвенъ, отъ Михаилъ Илиевъ и Елена Михайлова отъ сжщия градъ. Подписали: председателъ Д. Стойковъ, Б. Константиновъ, П. Маринковъ—членове.

Председателъ: **Ив. Бакърджиевъ.**
Секретаръ: **Ст. Николовъ.**

Долно-митрополско селско общинско управление

Обявление № 1468

с. Долна-митрополия, 1 ноемврий 1933 година

На 11-тия день отъ публикуването на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на общината, ще се произведе публиченъ търгъ, съ явна конкуренция за продажба следнитѣ 11 общински дворни мѣста, а именно: 1) Въ кв. № 23 парцела № 1; 2) Въ кв. № 44 парцела № VI; 3) Въ кв. № 47 парцели № № II, IV V; 4) Въ кв. № 52 парцели № № I, III, IV, V, VI, VII. Първоначалната цена на дворнитѣ мѣста. 1) Въ кв. № 23 е 1 лв. на кв. метръ. 2) Въ кв. № 44, 47 и 52 е 0.50 лв. на кв. метръ. Залогъ за правоучастие въ търга е 5% върху първоначалната и добитата при търга цена. Законътъ за бюджета, отчетността и предприятията е задължителенъ на конкурентитѣ. Всички разноси по търга сж за смѣтка на конкурентитѣ. Тържнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията на общината.

ОТЪ ОБЩИНАТА.

ХРОНИКА

На в. „Погледъ.“ — Въмсто фактическия издатель и редакторъ на в. „Погледъ“ Илия Бърдаровъ да прави диверсии, кой какъвъ данъкъ плаща, длъженъ е да каже той лично какви данъци плаща. Защото отъ направената най-щателна справка въ данъчното управление се указа, че тая година той не е подавалъ данъчна декларация, не е обложенъ и не плаща никакви данъци.

Съ данъкъ-занаятие е обложенъ като „издатель“ и „редакторъ“ на в. „Погледъ“ неговия братъ Димитъръ Бърдаровъ и то на основание на приходитъ, които е деклариралъ въ данъчното управление.

Питаме: защо Илия Бърдаровъ не е деклариралъ приходитъ си, когато се знае, че освенъ отъ вестникарство, той има и други странични приходи?

Жалейка. — Преди нѣколко дни е починалъ видния ловченски гражданинъ и общественикъ д-ръ Сжоу Сжевъ.

Покойниятъ бѣше една голѣма фигура, за срѣдата въ която живѣше. Съ неговата смъртъ Ловечъ губи единъ човѣкъ съ силна воля, предприемчивъ и инициаторъ на много дѣла за културното и стопанско повдигане на града. Миръ на праха му! Къмъ опечаленитъ — нашитъ сърдечни съчувствия.

Полицейски. — При плѣвенското околийско управление ше бжде организиранъ полицейски ескадронъ.

Плѣвненскиятъ народенъ хоръ „Гусла“ съобщава на членоветъ си, че отъ понеделникъ, 6 т. м., вечерта започватъ редовнитъ му спѣвки въ салона на девическата гимназия.

До нашитъ неизплатили се още абонати. — Нашиятъ апелъ е: платете си абонамента! Оценете жертвитъ, които правимъ и неотлагайте повече плащането си къмъ насъ.

Въ Плѣвненъ абонамента се заплаща въ книжарницата на Бр. Игнатеви и лично на нашия редакторъ.

За десертното грозде. — Износътъ на десертното грозде отъ Плѣвненъ ще се приключи къмъ края на идущата седмица. До снощи отъ плѣвненската гара сж били изнесени 132 вагони съ десертно грозде.

„Пжтека“ е най-хубавиятъ детски илюстриранъ вестникъ. Абонирайте вашитъ деца — съ това ще имъ доставите най-голѣмата радостъ!

Ромънски гости. — Пишатъ отъ Никополъ, че въ недѣля тамъ сж пристигнали една голѣма група гости отъ гр. Турно-магурели, Ромъния. Въ салона на читалището гоститъ сж устроили голѣмъ концертъ, добре посетенъ отъ никополци.

Посрѣщането и изпращането на гоститъ е било много сърдечно.

Благотворителенъ концертъ. — Комитетътъ за социалнитъ грижи при плѣвненската община урежда тази вечеръ 8 1/2 ч. въ салона на д-во „Съгласие“ голѣмъ художественъ концертъ отъ известния у насъ и въ чужбина хоръ „Софийска гусла“. Приходътъ е за организиране безплатнитъ народни кухни въ града ни.

Граждани, подкрепете благородната инициатива на комитета и посетете концерта.

Изпити на агрономи. — Отъ 15 т. м. въ тукашното земледѣлско училище ше се произведатъ държавнитъ изпити за агрономи. Тая година м-вото на земледѣлието е допуснало до изпитъ 88 души съ више, срѣдно и специално земледѣлско образование.

Федеративенъ мачъ. — Утре сл. обѣдъ на стадиона ше се състои федеративенъ мачъ за областно първенство между спортнитъ клубове „Левски“ и „Ботевъ“.

Четете в. „СЕВЕРНО ЕХО“

НАЙ-ВЕЛИЧАВОТО ДО СЕГА ЗРЕЛИЩЕ
действията на 500 аероплани и нѣколко морски отряди

МАСОВИ СТРОЕВИ УПРАЖНЕНИЯ — въздушна акробатика
ДИМОВИ ЗАВЕСИ надъ градове и операционни вазии
ТЕХНИКА — ИЗКУСТВО — ДУХЪ

„НЕБЕСНАТА ФЛОТА“

съ участието на италиянскитъ въздушни сили и покровителството на маршала Итало Балбо, героя

Режисьоръ: Издатель: Музыка:
Г. РИГЕЛИ Питалуга, Туринъ Ф. МОНТАНИНИ

ТЪРЖЕСТВЕННА ПРЕМЈЕРА
„МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ“
— ОТЪ ПОНЕДЕЛНИКЪ — 6 ТОГО —

Лѣкарски промѣни. — Комаревскиятъ участковъ лѣкаръ д-ръ В. Павловъ е премѣстенъ въ тукашната държавна болница. На негово мѣсто е назначенъ д-ръ Д. Казаковъ отъ Сливенъ.

Галоши и шушони „ТРАПЕЦЪ“ и „БАКИШЪ“ на народни цени търсете въ магазинъ „Прага“.

Туристически. — Въ общото годишно събрание на туристическото д-во „Студенецъ“ е избрано ново настоятелство въ составъ: председател Пламенъ Мечкурски, подпредседател Никола Донковъ, секретари Нинка Дикличъ и Любенъ п. Ташевъ, касиери Никола Димитровъ и Атанаска Баракова, домакинъ Василъ Филиповъ.

Шапки, ризи, чорапи, кюлоти и всички галантерийни стоки на народни цени търсете само въ магазинъ „Прага“.

Млѣкарски курсове. — Окръжната агрономическа конференция е взела резолюция съ която иска отъ м-вото на земледѣлието докато се основе млѣкарско училище у насъ, да се уредятъ постоянни шестъ месечни курсове по млѣкарство при държавнитъ стопанства.

Поправка на часовници. — Евтина и солидна работа само при Коста Златаровъ, срещу народната банка.

Уволнена учителка. — Министерството на просвѣтата е уволнило по чл. 70 отъ закона за народното просвѣщение Милана Петрова, директорка на прогимназията въ с. Тодоричене, луковитско.

БЪЛГАРАНЪ бр. 20 съдържа: Срещата на Дунава. Дневния редъ на камарата. Народнитъ будители заспали?! Много закачки, жарикатури, разкази, факти и курьози. Нови задачи съ премии.

КИНО „СЪГЛАСИЕ“
отъ понеделникъ 6 того
ПЕТА ПО РЕДЪ ВЪ СВѢТА ПРЕМИЕРА

ОРЛОВЪ

съ Лидяна Хайдъ и Иванъ Петровичъ

Идеалътъ на пѣщия и говорящия филмъ, извънредна продукция за 1932-1933 г. на Яафа Сокалъ филмъ—Берлинъ

Най-модерна постановка, великолепна игра и увличаща интрига

ХУМОРЪ и ДРАМАТИЗЪМЪ

Очарователни хорови и солови пѣсни на руски и нѣмски, балайки и казачокъ. Музыка отъ Маришка и Границетень.

Филмътъ нѣма да бжде представянъ въ никое друго кино въ Плѣвненъ.

Детски градини въ селата. — Взета е инициативата при земледѣлскитъ допълнителни училища въ селата да бждатъ открити и обзаведени детски градини.

НАЙ-ГОЛѢМЪ ТИРАЖЪ,
най-широко разпространенъ
и най-четенъ вестникъ
въ Плѣвненския окръгъ
Е САМО
„СЕВЕРНО ЕХО“
Провѣрете това преди да
РЕКЛМИРАТЕ!

Подъ наемъ се дава апартаментъ отъ 4 стаи, кухня, килеръ, баня, маза, водна и електрическа инсталация. Споразумение при Нейко Иотовъ

Общинскитъ избори въ Ловечъ

Водила се е оживѣна изборна кампания

Въ връзка съ общинскитъ избори, които ше се произведатъ утре въ Ловечъ, ни пишатъ, че се води много оживѣна изборна борба. Рѣдко Ловечъ е преживѣвалъ такава изборна треска.

Ще се състезаватъ петъ листи: сговоръ Цанковъ съ пръвъ кандидатъ г. Ст. Хр. Никифоровъ; коалиция демократи, либерали и радикали се води отъ г. Пано Мателъ, на земледѣлцитъ отъ „Врабча“ отъ г. Панчо Неновъ, коалиция ляпчевисти и смилковисти отъ г. Цанко Хр. Цанковъ, коалиция работници и широки отъ г. Цачо Сяровъ.

Платете си абонамента!

Граждани,
посетете голѣмия единственъ художественъ

КОНЦЕРТЪ

който комитета за социалнитъ грижи при Плѣвненската община урежда днесъ, сжбота, 8-30 часа въ салона на д-во „СЪГЛАСИЕ“.

Приходътъ е за въ полза на безплатнитъ народни трапезарии, които наскоро ше се откриятъ въ Плѣвненъ.

ДИМИТЪРЪ ЯНКОВЪ
нѣма да приема на именния си день

ДИМИТЪРЪ ГЕТОВЪ
адвокатъ
поради отсъствие нѣма да приема на именния си день

ДИМИТЪРЪ ИВ. ВЛАХОВЪ
поради отсъствие нѣма да приема на именния си день.

ДИМИТЪРЪ х. ДИМИТРОВЪ
зжболѣкаръ
нѣма да приема на именния си день.

ДИМИТЪРЪ МИНДИЗОВЪ
адвокатъ
нѣма да посрѣща на Димитровъ-день.

ДИМИТЪРЪ К. СТОЯНОВЪ
нѣма да приема на именния си день

ДИМИТЪРЪ П. ЗАНОВЪ
нѣма да приема на именния си день

Търсете галоши, шушони, лачени пантовки съ връзки, сандали, царвули, кжщни пантофки, туристически гетри, ботуши и др. отъ

ГУМЕНАТА ФАБРИКА „БОТЕВЪ“
Качество, трайност, лакъ и фасонъ гарантирани.
— Цени конкурентни! —
МИНЧО БОТЕВЪ — ПЛѢВНЕНЪ. Телефонъ № 194.

Граждани, чрезъ спортнитъ ротативни авалидитъ! Който дава томати дайте лептата си за инвалидитъ, дава за **България!**

ЦИГАРИТЪ
„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“
сж винаги най-приятнитъ и ароматични!

Дава се подъ наемъ горния етажъ отъ сградата на аптека Францъ Хорачекъ. Етажътъ има два апартамента, удобенъ е за живѣне и за канцеларии. Споразумение при адвоката Ячо Хлѣбаровъ — Плѣвненъ.

„Трапецъ“
ГАЛОШИ и ШУШОНИ
СЖ БЕЗЪ СЖПЕРНИКЪ
Последни модели — голѣмъ изборъ въ
магазинъ „ПРАГА“

Дюкянъ
се дава подъ наемъ
подъ хотелъ „Сплендитъ“, бивше писалище на адвокатъ К. Стефановъ. Справка хотела.

Д-ръ Т. С. Симеоновъ
по ушни, носни, гърлени и очни болести
откри кабинета си срещу земледѣлската банка (въ кжщата на зап. полковникъ Шишковъ). Преглежда и оперира болни

ВИНАГИ ПРѢСНИ
и първокачествени
КОЛБАСИ
Салами, мешано, шунки, сланина, луканки и пр. ще намѣрите само въ **КОЛБАСНИЦА** „НАПРЕДЪКЪ“

Хубаво жилище 4 голѣми хигиенични слънчеви стаи, на площадъ въ центъра на града, живѣли семейства Сакови и Капонови, се дава подъ наемъ. Споразумение Петъръ Кокилевъ. 3-3

Търси се немобилирана стая за самъ господинъ — нѣмецъ, въ центъра на града. Справка книжауница Бр. Игнатеви.